



泸州古蔺县金兰街道头道河村 600余亩板栗树 成了农户致富的“摇钱树”

小康圆梦 系列报道

张磊 陈昕
华西都市报封面新闻记者 李华刚
摄影报道

“七月的花生，八月的早稻，九月的板栗哈哈笑。”进入9月，满山的板栗成熟后，新鲜的糖炒板栗、板栗炖鸡、板栗红烧肉……一道道美食令“吃货”们垂涎。近日，泸州市古蔺县金兰街道头道河村的600亩板栗迎来了丰收季。

板栗上市

一种植户今年已收入1万多元

板栗虽然好吃，但采收却不容易，挂在树上的板栗被包裹在一层带刺的“外衣”里，就像一个个“小刺猬”。

9月10日一大早，头道河村的板栗种植户钟昭良和家人便“全副武装”来到板栗林里，捡拾树下自然脱落的板栗。虽然成熟后的板栗，有的会慢慢裂开自然坠落，但更多的需要人用竹竿把它敲下来。

“今年我们已经卖了1万多元的新鲜板栗了。”钟昭良家种了近30亩板栗，每年板栗成熟后，古蔺县城里售卖糖炒板栗的商贩就会第一时间上门收购，销路完全不愁。

产业发展

板栗为主结合枇杷西瓜种植

据了解，因为独特的微酸性沙质土



村民用竹竿敲下树上的板栗。



村民捡拾自然脱落的板栗。

壤和气候条件，头道河村种植的板栗味道更加甜美。1989年，古蔺县农业部门引进优良品种到头道河村进行培育，经过多年的培育改良，板栗树最终适应了当地的气候、土壤，形成了一片独特的生态经济林。

据统计，头道河村种植有600余亩板栗，年产板栗42万斤，产值约210万元，带动48户农户增收致富。

“下一步，头道河村将在金兰街道的统筹下，发展以板栗为主，结合枇杷、西瓜等产业的种植，充分发挥本村土壤、气候和地理区位优势，扩大生产规模，提高产品的品质和产量，在拓宽群众增收渠道的同时，巩固脱贫成果。通过大力发展城郊经济，全面推进乡村振兴。”对于该村的乡村振兴，头道河村党支部书记、村民委员会主任陈光金已有了初步打算。

成都金牛区“靶向”施治 持续深化 医保领域系统治理

华西都市报讯(向英子 记者 曹笑)成都金牛区纪委监委“靶向”施治，持续深化“大处方、泛耗材”问题治理，推动区卫健局制定《金牛区卫生健康行业领域不合理医疗检查专项治理工作方案》，先后组织医务人员开展法律法规和警示教育培训63场，覆盖3200余人；检查医疗机构793家，处罚5家；开展打击非法行医专项行动7次，公告查处无证非法行医6家。同时，结合实际情况，今年年初推动区医保局全面启动打击内外勾结欺诈骗保与“三假”专项整治行动。

区医保局将数据筛查与现场检查相结合，利用智能监控平台、大数据平台、举报投诉平台广泛收集问题线索，对24家医疗机构住院费用开展“靶向”筛查，提取疑似病例深入医疗机构进行重点检查，着重打击和整治招揽病患、虚假计费等问题。通过专项治理，目前已有13家医疗机构自查自纠发现违规违约问题，退还医保基金4万余元。

“在推动系统治理工作中，我们找准重点问题，做到精准发力、‘靶向’施治，加强对问题线索的核查力度，严肃追责问责。今年累计查处4件4人，并加大对典型案例的通报曝光力度，倒逼工作责任落实，着力推动医保行业高质量健康发展。”金牛区纪委监委相关负责人说。

内江东兴区郭北镇青台村

柑橘、天冬产业“带头跑” 鼓起村民钱袋子

华西都市报讯(任艺 记者 黄晓庆)内江市东兴区郭北镇青台村结合自身发展实际，以种植柑橘、天冬为产业重点，不断创新产业发展思路，因地制宜打造独具特色的“青台模式”，带领全村村民走上致富“快车道”，让村民的钱袋子慢慢“鼓了起来”。

近日，记者来到青台村时，村民黄梅正在自家的柑橘园里进行疏果作业，看着长势喜人的柑橘挂满枝头，她十分高兴。几年前，这满园果子的情形她都不敢想。

当时，村民种植柑橘存在不成规模、经济效益低的问题。对此，郭北镇青台村村两委和驻村工作队四处“取经”，不断摸索适应本地发展的产业模式，通过提供技术、统一管理、统一销售的方式，不断提高村民的种植积极性。

2018年，青台村以“村民出土地、党员代表出资金、两委出技术”的形式，成立专业合作社，吸纳13名党员代表、32名村民投资入股100余万元，村民土地入股174户，种植柑橘1300余亩，使村民收入成倍增加。

要想乡村发展好，产业必须“带头跑”。随着柑橘产业发展的日益成熟，青台村将发展柑橘的模式用于天冬产业，打造出“入股-获益-分配-反哺”的科学循环机制。以村党委牵头成立专业合作社，发动党员代表以土地入股、资金入股、技术入股的形式参与进来，再辐射带动村民入股出资，将农民的闲散土地变为现金收入来源。



村民查看沃柑的生长情况。

目前，青台村天冬产业发展势头良好，共吸纳40多名党员代表、1000多名村民加入。200余万元的资金入股，400多名村民以土地入股，开垦荒地3000余亩，共种植天冬2000余亩。产业发展的良好势头，让村民收入有了保障，村民获得感、幸福感稳步提升。

下一步，青台村将集中发展两大优势产业，开发柑橘深加工延伸产业链，并与优质企业合作研发天冬酒，与医药公司合作延伸拓宽天冬的销售市场，通过发展两大产业，壮大村集体经济，让村民生活越来越好。

四川日报报业集团星光商务楼电缆迁改工程施工招标 (第二次) 招标公告

1. 招标条件

本招标项目四川日报报业集团星光商务楼电缆迁改工程施工招标，项目业主为四川日报报业集团，建设资金来自国家投资-非政府投资，项目出资比例为100%。现对该项目的电缆迁改工程施工进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围

- (1)项目名称：四川日报报业集团星光商务楼电缆迁改工程施工；
- (2)建设地点：成都市锦江区红星路二段70号；
- (3)建设规模：本工程位于成都市锦江区红星路二段70号，工程包括利用现有电缆通道，并新建9孔电缆通道约135米，4孔电缆通道约220米，2孔电缆通道约8米，架设电缆桥架约110米，设置电缆井4座(详见工程量清单及施工图纸)；
- (4)计划工期：60日历天；
- (5)招标范围：四川光华兴城电力工程设计有限公司设计的星光商务楼电缆迁改工程施工图的相关内容，详见工程量清单及施工图纸；配合办理市政、电力等相关手续等工作内容并完成通电；
- (6)标段划分：1个标段。

3. 投标人资格要求

- 3.1 本次招标要求投标人：
 - 3.1.1 须具有独立法人资格；
 - 3.1.2 须同时具有①输变电工程专业承包叁级及以上或电力工程施工总承包叁级及以上资质；②承装(修、试)电力设施许可证(承装类、承修类、承试类须为四级及以上)③有效安全生产许可证；
 - 3.1.3 信誉要求：未处于财产被接管、查封/冻结、破产状态，未处于四川省行政区域内有关行政处罚期间；
 - 3.1.4 财务要求：近3年或成立至今(成立不足3年的)无亏损；
 - 3.1.5 类似业绩要求：近3年已完成项目共不少于2个类似业绩；
- 类似业绩是指：2018年1月1日(含1月1日)后单项合同金额不低于120万元供配电工程施工项目业绩。

3.1.6 拟派项目经理具有机电工程专业二级及以上注册建造师资格(须为投标人本单位人员)，须具备有效的安全生产考核合格B证。

3.2 本次招标不接受联合体投标。

3.3 各投标人均可就上述1个标段投标，可中标的标段数量为1个。

4. 招标文件的获取

4.1 凡有意参加投标者，请于2021年9月23日至2021年9月28日(法定节假日除外)，上午9时30分至11时30分，下午14时00分至18时00分(北京时间，下同)，在四川日报报业集团集团总经办(成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼)，持以下证件(证明、证书)获取招标文件。

- (1)获取人有效身份证及单位介绍信；
- (2)营业执照复印件；
- (3)资质证书复印件；
- (4)单位开户许可证复印件。

注：以上证件除单位介绍信提交原件外，其余证件须出示原件留复印件，所有复印件须加盖单位鲜章。

4.2 招标人不提供邮购招标文件服务。

5. 投标文件的递交

5.1 投标文件递交的截止时间(投标截止时间，下同)为2021年10月13日下午18时00分，地点为四川日报报业集团集团总经办(成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼)。

5.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件，招标人不予受理。

5.3 招标人不接受邮寄投标文件服务。

6. 发布公告的媒介

本次招标公告在四川省公共资源交易信息网、中国招标投标公共服务平台(<http://www.cebpubservice.cn/>)和华西都市报上发布。

7. 联系方式

招标人：四川日报报业集团
地址：四川省成都市锦江区红星路二段70号
联系人：廖女士
电话：028-86968193
传真：/